
11/2024� Javornický zpravodaj

X

Informační měsíčník města Javorník  •  www.mestojavornik.cz

Javornický
Vydává město Javorník  •  náklad 1200 ks  •  ZDARMA do každé domácnosti

01/2024
zpravodaj

Starostka 
informuje

Informace  
z města

Sport

Kalendář akcí

Informační měsíčník města Javorník  •  www.mestojavornik.cz

4
Krásné Vánoce a nový rok 
všem lidem dobré vůle.

přejí Horní Hoštice z.s.



2 Javornický zpravodaj� 1/2024

 Informace z města

Slovo starostky

Vážení spoluobčané,

starý rok je již za námi, nový rok 2024 za-
číná. Dovolte mi, abych vám popřála ještě 
jednou hodně zdraví, ať máte vždy dobrou 
mysl, malé starosti a  vše, co vás těší, ať se 
znásobí. 

Všichni máme své myšlenky, zážitky, rmou-
cení a radost. Všichni ale začínáme nový rok 
a očekáváme vždy spousty nového, tradiční-
ho i  netradičního. Možná právě na začátku 
nového roku je ten správný čas, abychom se 
zamysleli, co je pro náš život opravdu důle-
žité. S  nástupem nejrůznějších technologií, 
s  děním ve světě, s  každodenním spěchem 
a stresem se často soustředíme jen na sebe 
a skutečné hodnoty opomíjíme. 

Nový rok přináší i  nový rozpočet města 
(v  době psaní článku nebyl schválen), kte-
rý ve svých investičních záměrech vychází 
ze schváleného Strategického plánu 2022–
2026. Mezi největší investice příštího ka-
lendářního roku patří tyto akce: Smetanova 
ulice – rekonstrukce povrchu, přechod pro 
chodce na náměstí, rozšíření skládky, po-
řízení nového svozového vozidla, realizace 

fotovoltaiky na ČOV, výměna bazénové fólie 
a  bazénové vzduchotechniky, oprava vzdu-
chotechniky ve sportovní hale, rekonstruk-
ce osvětlení v  malé tělocvičně, zhotovení 
kované brány u  ZŠ, vstupní brány a  boční 
brány u  MŠ Míru, úprava plochy u  JDSH, 
úprava útulny na Borůvkové hoře včetně 
krbových kamen, oprava zbylé části chod-
níku na ul. Nádražní a  další. Mezi investič-
ní akce řadíme i  vyhotovení projektových 
dokumentací. Plánované investice na rok 
2024 jsou v objemu cca 52 mil. Kč. Investice 
do oprav „dílen“ u ZŠ a vybudování nového 
zázemí a hřiště pro fotbalisty jsou na „mrt-
vém“ bodě, město čeká na alokaci peněz do 
programu v prvním případě a vyhodnocení 
žádosti v druhém případě. Rozjednanou in-
vesticí je také odkup zdroje pitné vody.

Novinku, kterou plánuje město ve spoluprá-
ci s  MěKS, je pořádání javornických trhů. 
Město chce podpořit místní farmáře, pod-
nikatele, řemeslníky a spolky a přinášet tak 
lidem zdroje od těch nejznámějších… 

Krásné zimní dny přeje

Mgr. Irena Karešová, starostka města
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Informace ze schůzí Rady města

Slavnostní ocenění dárců krve v Jeseníku

Prostřednictvím této rubriky Vám opět při-
nášíme informace o nejdůležitějších bodech 
projednaných Radou města Javorník v uply-
nulém období.

1.	 Informace starostky města o  oficiálním 
oznámení dětského lékaře MUDr. Pana-
jotise Joanidise o ukončení jeho činnosti 
v Javorníku k 31. 12. 2023.

2.	 Zveřejnění inzerátů o  hledání nového 
dětského lékaře, který by působil na 
zdravotním středisku v Javorníku. 

3.	 Provedení veřejné zakázky na provádění 
těžebních činností a  prodej dříví z  lesů 
v majetku města Javorník na rok 2024.

4.	 Uzavření smlouvy o  zřízení a  provozu 
mobilní aplikace se společností Galileo 
Corporation s.r.o., jejímž předmětem 
je provoz mobilní aplikace, která bude 
umožňovat plnohodnotné zobrazová-
ní webových stránek města Javorník na 
chytrých mobilních telefonech. 

5.	 Uzavření smlouvy o poskytnutí nadační-
ho příspěvku s Nadací ČEZ, jejímž před-
mětem je poskytnutí nadačního příspěv-
ku ve výši 60 000 Kč na projekt „Elektro-
centrála Javorník – krizové řízení“. 

6.	 Vyhodnocení úspor elektrické energie 
ušetřené vypínáním veřejného osvětlení 
v nočních hodinách. V porovnání s rokem 
2022 bylo vypínáním VO v nočních hodi-
nách v roce 2023 ušetřeno 48 505 kWh 
což činí 310 011 Kč.   

7.	 Vypnutí veřejného osvětlení v  Javorníku 
a  jeho místních částech v  čase od 24:00 
hod. do 04:00 hod., na ulicích Míru, 
17.  listopadu, Nádražní a  nám. Svobody 
v čase od 24:00 hod. do 03:30 hod. V ob-
dobí vánočních a  novoročních svátků 
bude veřejné osvětlení zapnuté celou noc.

Mgr. Irena Karešová,  
starostka města

Poděkování Českého červeného kříže mno-
honásobným dárcům krve proběhlo 12. 12. 
2023 v Jeseníku za účasti starostů obcí. 

Krev je stále nenahraditelnou tekutinou, 
a ti, co ji darují, zachraňují nemálo životů, 
pomáhají všem lékařským oddělením, kde 
se krev využívá. Proto všem dárcům patří 
náš dík, společenské uznání a  obdiv. Mezi 

oceněnými za 20 odběrů byli a  stříbrnou 
plaketu obdrželi: Aleš Adamec, Vlastimil 
Buryánek, Iveta Buryánková, Marian Koře-
nek, Marek Samolej, Hana Tkáčová. Zlatou 
plaketu za 40 odběrů převzala paní Jarmila 
Gondeková.

Mgr. Irena Karešová
 starostka města

Oznámení
Město Javorník hledá kronikáře/kronikářku pro období od ledna 2024. Bližší informa-
ce Vám poskytne vedení města (starostka, místostarosta).  Zájemci mohou podávat své 
přihlášky písemně na podatelně Městského úřadu v Javorníku, a to v termínu nejpoz-
ději do 31. 1. 2024.

Rada města Javorník
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Pár informací ze správy majetku

NADACE ČEZ podpořila město Javorník 

Vážení spoluobčané, další rok je za námi, 
před námi spousta dalších let, které dou-
fáme, že prožijeme všichni v plném zdraví. 
Zdraví tělesném a  duševním, s  tím finanč-
ním to pravděpodobně tak veselé nebude. 
Již v  minulém zimním období se vedení 
města rozhodlo bojovat s  energetickou kri-
zí a  nejlépe a  nejrychleji to jde úsporami 
na veřejném osvětlení. Po dlouhých deba-
tách a radách profesionálů bylo rozhodnuto 
v nočních hodinách osvětlení v našem městě 
na čas vypnout a v brzkých ranních hodinách 
opět zapnout. Celé si to prošlo pár komplika-
cemi, což je, si myslíme, při takovém rozsahu 
a komplikovanosti našeho vedení veřejného 
osvětlení pochopitelné, leč náš pan správce 
veřejného osvětlení vše zvládl, a tak můžeme 
nyní všem našim občanům předložit stručné 
„vyúčtování“ s předešlým zúčtovacím obdo-
bím našeho veřejného osvětlení.

Z  grafu výše je zřejmé, že došlo k  výrazné 
úspoře elektrické energie, která by se dala 
zhodnotit částkou přibližně 310 000 Kč. 
Další etapou úspor je postupná výměna, po-
případě úprava všech energeticky náročněj-
ších světelných zdrojů či svítidel.
Děkujeme všem občanům, kteří mají pocho-
pení pro zavádění úsporných opatření, kte-
ré jsou v dnešní ekonomicky problematické 
době nezbytné, aby mohlo být i nadále naše 
město zvelebováno.

Ing. Pavel Pospíšil

Na konci listopadu udeřila zima 
nezvykle zhurta a  dala vzpome-
nout na události silných námraz 
a polomů na Travné a Zálesí, kte-
ré budou brzy pro mnohé roční 
vzpomínkou dramatických dnů bydlení „na 
konci světa“. Přestože se nepodařilo poslé-
ze společnost ČEZ Distribuce a.s. přesvědčit 
k přeložce vedení vysokého napětí v riziko-
vých lokalitách směrem na Travnou do pod-
zemního vedení, snažili jsme se na podob-
né krizové kalamitní situace lépe připravit 
a uspěli jsme se žádostí o nadační příspěvek 
z Nadace ČEZ určený na podporu regionů – 
krizové situace. 
Pořídili jsme výkonnou elektrocentrálu pro 
naši jednotku SDH v  hodnotě 51 tisíc Kč, 
celou částku kryje nadační příspěvek ČEZ. 
JSDH Javorník bude schopná ji operativně 
využít v  terénu, stejně jako bude možné 

nezbytně energeticky pokrýt pro-
voz krizového štábu vedení města 
(telefony, počítače), případně vy-
pomoci při dlouhodobém výpadku 
elektrické energie třeba  v sociál-

ních zařízeních. Věřme, že krizových situací 
a  dramatických rozmarů počasí bude po-
skrovnu, ale je lépe být vybavený. 
Radost nám udělala i podpora Nadace ČEZ 
v  rámci akce rozsvícení vánočního stromu, 
který po letech znovu ozdobil přímo náměs-
tí. To umožnilo jednodušší instalaci světelné 
výzdoby na strom. Nová, barevně sjednoce-
ná, světelná výzdoba byla podpořená pří-
spěvkem ve výši 24 tisíc korun do rozpočtu 
města za reklamní poděkování společnosti 
ČEZ a  rozzářila kouzelnou vánoční kulisu 
náměstí pokrytého i sněhovou čepicí.              

Mgr. Hana Rychlá Hošková, oddělení  
hospodářství – Správa byt. a nebyt. fondu



51/2024� Javornický zpravodaj

Co nepatří do modrého kontejneru

Vážení spoluobčané,

snad každému z nás je jas-
né, že modrý sběrný kon-
tejner nám slouží obvykle 
k  třídění papíru. Starý pa-
pír můžeme případně od-
nést i  na sběrný dvůr. Ale 
to, co se objevilo v  mod-
rém kontejneru začátkem 
prosince v  Bílém Potoku, 
rozum nebere. Sami si 
udělejte názor na občana, 
který do tohoto kontejneru 
vhodil bez uzardění odpad 
tohoto obsahu – viz foto. 
Nechápu a je mi smutno, že 
i  takto může konat člověk, 
který je tvor myslící. 

V. Tvarůžka, zastupitel

Dění v Javorníku

Společenská kronika – listopad 2023

Narození občánci
Milan Jeřábek

Rodičům i dětem přejeme hodně štěstí, zdraví a radosti.

MĚSTSKÁ KNIHOVNA RUDOLFA ZUBERA 
UPOZORŇUJE, ŽE BUDE 

2. 1. – 5. 1. 2024
Z DŮVODU ČERPÁNÍ DOVOLENÉ

ZAVŘENO



6 Javornický zpravodaj� 1/2024

Knihovnice Olomouckého kraje roku 2023 – Věra Hradilová

Paní knihovnice Věra Hradilová vede javor-
nickou knihovnu od roku 1987 – tj. krás-
ných 36 let. Za tu dobu si vybudovala vel-
kou čtenářskou základnu. Také se nemalým 

dílem zasadila o vznik a podobu současné 
nové knihovny a vtiskla jí podobu pohodo-
vého místa pro relaxaci a setkávání.

Městská knihovna Rudolfa Zubera spolu-
pracuje se základní školou a s mateřskými 
školami, pro které připravuje tematické 
besedy. Dále pořádá pro širokou veřejnost 
vernisáže a  výstavy, přednášky. Zároveň 
připravuje celorepublikové akce jako je na-
příklad Noc s  Andersenem, Pasování prv-
ňáčků na čtenáře, Týden knihoven, Den pro 
dětskou knihu. V rámci podpory dětského 
čtenářství organizuje každý měsíc setká-
ní dětí a rodičů v Čítárně pro kluky a hol-
čičky a  pro úplně nejmenší pak Batolátka 
v knihovně.

K velké gratulaci se připojuje vedení města 
Javorník, redakce Javornického zpravoda-
je, široká veřejnost  nejen města Javorník 
a všichni čtenáři.

Michal Zajonc
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Přáníčka pro seniory vyrobili školáci

Město Javorník i  v  letošním roce 
připravilo Strom splněných přání 
s výzvou, aby se lidé i v této neleh-
ké době rozdělili o radost a splnili 
přání klientům Domova pokojného stáří 
sv. Františka. Přáníčka pro seniory vyrobily 
děti ze Základní školy Javorník. 

„Po domluvě s paní učitelkou Janou Dzubáko-
vou nám děti ze ZŠ Javorník vyrobily krásná 
přáníčka, na která klienti s pomocí pečovate-
lek napsali vánoční přání,“ uvedla koordiná-
torka péče Jana Nepožitková. 

Princip Stromu splněných přání je jedno-
duchý. Zájemce, který chce udělat radost 

obyvatelům domova, si vybere 
jakékoli přání a dárek do 20. pro-
since přinese do informačního 
centra.  „I děti ze třídy paní Dzu-

bákové si vybraly jedno z přáníček. A my se 
těšíme, čím potěší jednoho našeho klienta,“ 
prozradila Jana Nepožitková.

Letos je mezi přáními nový prosebník – ko-
čička Rozárka. Tato černá krasavice dělá 
seniorům společnici už řadu let. Přišla ještě 
do starého domova, na dva roky se s klienty 
odstěhovala do Vlčič a pak se s nimi přestě-
hovala do zrekonstruovaného domu. „My-
slím si, že Rozárka je také obyvatel našeho 
domova. Péče o ni nás všechny, kteří se o ni 
staráme, stojí nemalé peníze. Proto jsme na-
psali přáníčko, a  požádali o  zakoupení dá-
rečku v podobě granulí, kapsiček. Za každou 
pomoc dopředu děkujeme,“ dodala koordi-
nátorka péče Jana Nepožitková. 

Městu Javorníku a všem, kteří myslí na naše 
seniory, dopředu velmi děkujeme. 

Danuše Krčová, manažerka PR
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Statistika z meteorologické stanice Javorník za měsíc listopad
Měsíc začal ve znamení 
tlakové níže Ciarán, která 
sužovala západní Evropu, 
kde napáchala obrovské 
škody a vyžádala si i oběti. 
V  Javorníku naštěstí nějak 
moc nefoukalo – ochránil 
nás horský masív Jeseníků, i když hodně 
pršelo. Zaznamenali jsme extrémní 
výkyvy atmosférického tlaku, kdy z 1012 
hPa tlak klesl během 24h na 984 hPa. 
5. listopadu byla viditelná polární záře 
i z Javorníku. 

Měsíc je zajímavý v  tom, že se vyskytlo 
22 dní se srážkou (DS), tím padl nový 
rekord v počtu DS.

Když se podíváme do historie, tak 1976, 
2003 (18 DS), 2006 (19 DS), 2020 (20 
DS). Bylo zaznamenáno po sobě 18 dní 
s deštěm (DT).

Vypadalo to, že letošní listopad bude 
v  historii měření měsíc s  nejvyšším 
úhrnem srážek a že překonáme listopad 
z roku 1949, ale do nového absolutního 
rekordu chybělo 3,9 mm. Za rok 2023 
byl listopad po srpnu měsícem s  dosud 
druhým nejvyšším úhrnem srážek. 
Podle celkového  měsíčního úhrnu 
srážek se letošní listopad zařadil na 
4. místo ze všech listopadů od roku 1948. 
1949 (97 mm), 1970 (95, 6 mm), 1976 
(96,5 mm), 2023 (93,1 mm). Naopak 
nejméně srážek bylo zaznamenáno 
v  roce 2011 (1,1 mm). V  druhé dekádě 
se ochladilo a  odpolední teploty klesly 
pod 10 °C. Ke konci měsíce napadla první 
souvislá sněhová pokrývka. V noci i přes 

den mrzlo. Konec měsíce 
se rozloučil silným ranním 
mrazem. 

Nejtepleji bylo 2. 11. 
2023 - naměřeno 14,8 °C.

Nejchladněji bylo 29. 11. 
2023 - naměřeno -11 °C. 

Za měsíc napršelo  93,1 mm. Největší 
náraz větru byl 42,9 km/h.

Polární záře viditelná z  Javor-
níku 5. 11. 2023 cca 18:15 hod.  
Foto: Petr Horáček – pořízeno telefonem 
v Javorníku ve Vsi u rybníku.

Michal Zajonc
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Přehled činnosti JSDH Javorník za uplynulý měsíc listopad

Listopad se stal po předešlých mě-
sících trošku živějším měsícem, co 
se týče výjezdové činnosti jednot-
ky. Vyjeli jsme celkem k  6 událos-
tem. Hned 2. listopadu vyjíždíme 
do Horních Hoštic k uhašení nedo-
hašeného ohniště v lese. Již během 
jízdy nám operační středisko upřesňuje 
polohu místa požáru, která se již nacháze-
la v  katastru městyse Bílá Voda. Vyjíždíme 
s  oběma cisternami. Na začátku Bílé Vody 
na nás čeká starosta, který nás na místo do- 
vedl. Neuhašené ohniště v lese se rozhořelo 
na plochu cca 2x2 metry. Díky pozorným tu-
ristům nedošlo k většímu požáru. Na místě 
jsme dále spolupracovali s profesionálními 
hasiči z Jeseníku. V rámci činnosti jednotky 
vyjíždíme 11. listopadu na pomoc se zajiště-
ním bezpečnosti akce a průvodu sv. Martina 
městem.  V neděli 19. listopadu jsme vyslá-
ni k  požáru osobního vozidla po dopravní 
nehodě na obchvat Javorníku. Po projetí 
obchvatu nebylo nic nalezeno. Upřesnění 
z  operačního střediska znělo, že nehoda 
je někde mezi Skorošicemi a  Javorníkem. 
Nakonec byla nehoda nalezena u  Sedmilá-
nů, kde narazil elektromobil do vzrostlého 
stromu. Řidič byl zraněn a předán do péče 
ZZS. Na místě jsme spolupracovali s profe- 
sionálními hasiči z Jeseníku. K další doprav-
ní nehodě vyjíždíme ve čtvrtek 23. listopa-
du. Opět byla nahlášena na obchvatu města, 
tentokrát ve směru na Bílý Potok. Opět zde 
žádná nehoda nebyla nalezena. Následně 
bylo operačním střediskem upřesněno, že 
k  nehodě došlo přímo v  Bílém Potoku na 
křižovatce, na silnici vedoucí do Bílé Vody. 
Zde byly nakonec ZZS odvezeny do nemoc-
nice 3 zraněné osoby. Jednu osobu jsme 
z  vozidla vyprostili. Na místo se dále do-
stavili hasiči z polského Paczkowa a profe-
sionálové z  Jeseníku. Po zaměření nehody 
Policií ČR byla obě vozidla odtlačena mimo 

silnici a  jednotky se vrátily zpět 
na své základny. Týž den vyjíždí-
me ještě jednou, a  to v  podvečer, 
na silnici vedoucí do Travné, kde 
došlo k  pádu stromu na silnici. 
Pomocí pily jsme strom ze silnice 
odstranili. K poslední události vy-

jíždíme v úterý 28. listopadu po 21. hodině 
večerní. Šlo o požár kompostéru ve dvorním 
traktu bytového domu na ulici Polské. Požár 
byl v  době našeho příjezdu již lokalizován 
třemi odvážnými obyvatelkami domu, které 
se pustily do boje s plameny doslova holýma 
rukama. Patří jim díky a  velké uznání. My 
jsme místo již jen rozhrabali a prolili vodou.

Martin Tonhauser

PF 2024
Všem obyvatelům 
a návštěvníkům  
města přejeme  

v novém roce 2024 
hodně zdraví,  

lásky a pohody 
a hlavně, co nej-

méně naší pomoci. 

Vaši hasiči Javorník
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Co se událo v ZŠ Javorník

Vážení čtenáři, dovolte, abych Vám 
popřála v  novém roce 2024 jen 
to nejlepší! Vaše domovy určitě 
zdobí nové javornické kalendá-
ře, na kterých se letos podílely 
právě děti z  naší školy, zaslouží si 
velkou pochvalu.

Začátkem prosince, a to 1. 12., se naše škola 
otevřela široké veřejnosti, protože pořádala 
společně s  Radou rodičů tradiční „Vánoční 
jarmark“. Opět byl nabitý pestrým progra-
mem, úžasné výrobky dětí udělaly radost 
kupujícím, zelňačka měla velký úspěch 
a novinky, fotokoutek a ukázka robotiky, 
nadchla mnoho zúčastněných. Výtěžek, a to 
neuvěřitelných 48 532 Kč, bude využit ve 

prospěch žáků – odměny na konci 
školního roku, soutěže apod. Vel-
ké poděkování patří všem, kdo 
se na jarmarku podíleli.

I  letos navštívil děti z  1. stupně 
Mikuláš, letos měl opravdu spous-

tu pomocníků – andílků, čertíků v  podání 
žáků 9. tříd a  paní učitelky S. Jahodové. 
Moc jim to slušelo. Každoročně se kolem 
6. prosince pořádají také florbalová zápo-
lení, kterých se mohou účastnit všechny 
děti, které mají chuť si zasoutěžit, sporto-
vat. Během posledního měsíce již proběhlo  
několik olympiád. Té z  českého jazyka se 
zúčastnilo 13 dětí z  8. a  9. tříd a  v  okres-
ní kole nás budou reprezentovat Amálie 

Širůčková z 9. B a Ema Schrei-
berová z 8. A. Další olympiáda 
byla z  dějepisu. V  té byli nej-
úspěšnější tito žáci: opět Ema 
Schreiberová, Nela Losmano-
vá 9. B a Petr Papavasiliu 9. A. 
Všem blahopřejeme!

Závěrem bych chtěla moc po-
děkovat dětem z  pěveckého 
sboru „Sluníčko“ a  jejich paní 
sbormistryni Dagmar Petřeko-
vé za reprezentaci naší školy na 
veřejnosti. Svým zpěvem udě-
lali radost seniorům v Uhelné, 
na Vánočním jarmarku, dále na 
malém minifestivalu v  Louč-
né nad Desnou a  velkolepou 
tečkou bylo vystoupení na Ad-
ventním koncertě v Javorníku. 

Více na stránkách naší školy, 
dále FB ZŠ.

Za Redakční radu ZŠ
Mgr. Jana Dzubáková

Informace ze školství
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Setkání s jubilanty

Setkání seniorů v Javorníku

V  úterý 5. prosince 2023 se v  obřadní síni 
Městského úřadu v  Javorníku uskutečnilo 
„Setkání s  jubilanty“, kteří v měsících červ-
nu – prosinci 2023 dovršili významného ži-
votního jubilea.

Jubilanty uvítaly v  předsálí obřadní síně 
členky Sboru pro občanské záležitosti. Na 
úvod popřála za SPOZ všem jubilantům paní 
Dana Papageorgiu hodně zdraví, radost ze 
života a smysl pro humor a neutuchající zá-
jem o všechno, co se kolem nás děje.

Starostka města Mgr. Irena Karešová po-
děkovala ve svém projevu jubilantům za 
jejich obětavou celoživotní práci a péči, kte-
rou věnovali jak svým dětem, tak celé naší 
společnosti. K  přání se rovněž připojil pan 
místostarosta Jiří Jura. Oba představitelé 
města všem osobně popřáli s kytičkou. Pro 

slavnostní a  příjemnou náladu přišli jubi-
lantům zahrát žáci a učitelé Základní umě-
lecké školy Javorník. Milé vystoupení si pro 
jubilanty připravily děti z Mateřské školy ul. 
Polská v Javorníku. Poté pokračovala volná 
zábava s malým pohoštěním. Pásmo obrazo-
vých vzpomínek připravil Zdeněk Kaninský. 
Fotografie pořídil Michal Zajonc.

S našimi jubilanty jsme prožili příjemné od-
poledne. Přejeme všem pevné zdraví, dobrou 
mysl, a ještě dlouhá léta života mezi námi!

Za SPOZ, Dana Papageorgiu

Po roce se opět sešli senioři v  novém sále 
Městského kulturního střediska.

V pátek 21. října 2023 se uskutečnilo tradič-
ní oblíbené setkání seniorů, kterého se pra-
videlně zúčastňují starší občané a  mohou 
tak společně zavzpomínat na krásné časy.

V úvodu všechny srdečně přivítala paní ře-
ditelka MěKS Javorník Ing. Lucie Hecsková 
a  předala slovo paní starostce Mgr. Ireně 
Karešové, která všem popřála pevné zdraví 

a hodně spokojenosti v životě. Poté vystou-
pily děti ze ZUŠ Javorník pod vedením pana 
ředitele Ing. Zbyňka Ketnera a paní učitelky 
Simony Horákové. Následovalo vystoupení 
v country stylu Čekanky z Kunětic. Všechny 
potěšil zasloužený velký potlesk. Nechybě-
lo bohaté občerstvení, příjemnou náladu 
vytvářela hudební skupina Broadway ze 
Šumperku, která svým zpěvem a hraním na 
klávesy vyzvala přítomné k tanci. 

Jsme rádi, že se tato každoročně se opakující 
akce pro naše seniory uskutečnila také letos, 
senioři mají možnost se společně potkat, po-
povídat si, zatančit nebo i  zazpívat. „Děkuji 
všem, kteří se zúčastnili, a za rok se budeme 
těšit na viděnou,“ shrnula a ukončila ředitel-
ka MěKS Javorník Ing. Lucie Hecsková.

Michal Zajonc

Kulturní, společenské a sportovní akce 
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Mikulášské posezení MO STP Javorník 

I zrodil se nápad – rozsvícený betlém v Horních Hošticích

Mikuláš v  Javorníku nechodí jen za 
dětmi, ale myslí i na starší občany.

V pátek 24. listopadu 2023 pořáda-
la Místní organizace Svazu tělesně 
postižených ČR v  Javorníku pro své 
členy Mikulášské posezení v novém sále 
MěKS. Přítomná byla starostka města Ja-
vorník Mgr. Irena Karešová a  místostaros-
ta Jiří Jura, kteří všechny srdečně přivítali 
a  popřáli všem přítomným mnoho zdraví 

a  krásné Vánoce. Úvodního slova se 
ujal předseda spolku Eduard Kabil. 
Poté přítomné navštívil Mikuláš 
s andělem a rozdal všem balíčky se 

sladkostmi a ovocem. Skvělou zába-
vu přinesl čert, který všechny rozez-

píval „čertovskou“ písničkou a  básničkou. 
Výbor organizace děkuje panu Novotnému 
z Adolfovic, který svým zpěvem a hraním na 
klávesy zpříjemnil celé odpoledne. Všichni 
přítomní si tak mohli společně zazpívat, po-
bavit se a zatancovat si. 

Velké poděkování patří městu Javorník, 
MěKS Javorník, výboru místní organiza-
ce, Mikuláši E. Kabilovi, čertovi F. Bockovi 
a  krásnému andělovi J. Janákové. Zapome-
nout nesmíme ani na šikovné dámy, které 
se postaraly o pohoštění. Akce se zúčastnilo 
67 členů a pět hostů.

Za výbor STP, Michal Zajonc

Dne 2. prosince proběhlo u  nás v  Horních 
Hošticích rozsvícení „vánočního betlému“, 
a  to jen díky všem našim spoluobčanům, 
kteří přišli s tímto nápadem. A byl to skuteč-
ně geniální nápad. Kdybych měla jmenovat 
všechny, kteří se na tom podíleli, bylo by jich 
nespočetně, za všechny muže jmenuji pana 
Petra Dvořáka a jeho kamarády, za ženy pak 
paní Škrabánkovou a její dceru Alenku, kte-
rá vyrobila vlastnoručně betlém. Ostatní 
ženy se zasloužily o úklid, výzdobu kostela 
a tady se představila svou výstavou obrazů 
paní Bára Křenková – „klobouk dolů“, moc 
hezké. Kdo mohl, tak ten pekl cukroví, ko-
láče, trubičky, pak se to nabalilo do krabiček 
a k tomu se přidal dáreček, který pak dostal 
každý účastník zadarmo. Díky všem, kdo na-
pekli, zvlášť děvčatům z Javorníku paní Pa-

velkové, paní Bártové, paní Hecskové Marii. 
Taky se prodával svařák, který se opravdu 
k tomu počasí hodil. Bylo zasněženo a stále 
sněžilo – paráda. Koledy se rozezněly kolem, 
atmosféra, jak se patří, kdo nepřišel, zavá-
hal. Svařáček měl grády, tak jak má mít. Na-
konec bylo i veselo. Pan Dr. Ondra nám za-
zpíval svou píseň v maďarském jazyce a my 
se přidali.

Doufám, že to nebylo naše poslední setkání 
a že jich ještě bude pár a že se jich i já, nej-
starší občan Horních Hoštic, dožiju. Vřelé 
díky všem, už se těším teď na příště.

Srdečné přání do nového roku 2024. Nic víc 
než hodně, hodně zdraví a mějme se rádi.

Helena Hecsková
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Rozsvícení betlému v Horních Hošticích

A je to tady zase!

Se začátkem adventu proběhlo 
v  Horních Hošticích za překvapivě 
hojné účasti slavnostní rozsvícení 
betlému. Od rána sněžilo, betlém 
i  okolí zvolna pokrývala bohatá na-
dílka sněhu. Snad i počasí chtělo při-
spět romantické předzvěsti Vánoc. 

 Pro návštěvníky bylo vše zdarma. Každý si 
vybral hrnek, do něhož mu bylo čepováno 
dle chuti: svařák, dětský punč, káva i  čaj. 
K zakousnutí bylo přichystáno slané i sladké 
domácí pečivo. Na všechny čekaly svázané 
větvičky jmelí, které, věříme, přinese štěs-
tí.  A kdo chtěl, odnesl si cukroví a vyšívaný 
perníček pro vzpomínku na první rozsvíce-

ní betlému. Také se zdobilo: v  pří-
střešku byly baňky a fixy a nám na 
stromcích přibylo ozdob, mnohdy 
s milým přáním. 

Událost byla prodchnuta přátelskou 
atmosférou, po krátkém oficiálním 

rozsvícení betlému se lidé rozdělili do ma-
lých klábosících skupin, jejichž osazenstvo 
se v průběhu času různě měnilo. Hosté si ve 
vyzdobeném kostele mohli prohlédnout ob-
razy Horních Hoštic. Do něžných zvuků ko-
led se ozýval smích a ze stráně výskot dětí, 
které se nemohly nabažit sněhu a  společ-
nosti vrstevníků. Jejich skotačení přihlíželi 
dospělí se závistí v oku, neboť mnozí by se 
k jejich řádění rádi přidali.

 Se setměním sehnali rodiče s  nemalým 
úsilím ze stráně rozjásané mokré sněhové 
kuličky, po řádné identifikaci si je rozebrali 
domů a společnost prořídla. Lidé se shluk-
li okolo ohně s  kouřícími hrníčky v  rukou 
a  navzdory teplotě pod bodem mrazu se 
domů nikomu nechtělo.  

Nezbývá než poděkovat všem, kteří přispě-
li ke vzniku betlému a  zdárnému průběhu 
předvánočního setkání. Potěší nás, přijdete-
li se na náš betlém podívat, a  když to nyní 
nestihnete, těšíme se na Vás 30. 11. 2024 na 
dalším rozsvícení.

 Za občany Horních  
Hoštic Alena Gálíčková

Uběhlo 8 klidných měsíců. S prvním ohláše-
ním paní zimy začíná období přerušených 
dodávek elektřiny v  důsledku přetržené-
ho vedení pro Travnou a  Zálesí. Ve středu 
29. listopadu od nočních hodin jsme neměli 
elektrický proud. Zjistit příčinu je možné 

jedině tak, že zajedete na signál mobilních 
operátorů, který končí za vápenkou nad 
Javorníkem. No, a  co mi to pomůže. A  tak 
trpělivě čekám, až bude porucha odstraně-
na, a přemýšlím. Kde jsou ty časy, kdy elek-
trických spotřebičů bylo pomálu a život byl 
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Informace z Rady města - pohledem občana

Vánoční jarmark v ZŠ Javorník

K rubrice „Informace ze schůzí Rady města“.

Proti minulému volebnímu období dochází 
po maličkých krůčcích k naplňování liter zá-
kona č.128/2000 Sb. zákona o obcích (obec-
ní zřízení).

§ 103 výše uvedeného zákona díl 4. je věno-
ván funkci starosty. Odstavec 4 e):odpovídá 
za informování o činnosti obce.

Byl by velký problém uvádět datum, kdy 
Rada města zasedala a co konkrétně na tom-
to zasedání projednala? Ne každý si může, 
případně umí, usnesení z  jednání vyhledat 
na webových stránkách města. Zpravodaj je 
k tomu určený už svým názvem. Pokusme se 
více otevřít úřad pro obyvatele města.

E. Kabil

Ve zdejší základní škole nemáme žádné děti 
ani vnoučata, ani nikoho z celé rodiny, pro-
tože všichni navštěvují školy v jiných okre-

sech. Přesto jsme zavítali na Vánoční jar-
mark, který se konal 1. 12. 2023. Byli jsme 
velmi mile překvapeni výrobky žáků, ba 
dokonce jsme si některé zakoupili, protože 
přesně splňovaly povahu drobných vánoč-
ních dárků, které potěší nejvíce, podobně 
jako v  létě kytička lučních květin. Nejvíce 
proto, že nejsou honosné, ale vyrobené dět-
skýma rukama z běžně dostupných materi-
álů. A přesto byly vyrobeny takřka profesio-
nálně. Obdiv a hlavně poděkování tak patří 
všem zaměstnancům školy nejen za pocti-
vou práci s  dětmi, ale za celou organizaci, 
včetně dobrého občerstvení. 

Michal Musil

méně závislý na elektřině. Před polednem 
zapnuto.

Autobusem ve dvě odpoledne jedu do měs-
ta. A dozvídám se, že na vedení 22kV spadl 
strom někde u bývalého hřiště za táborem. 
A  že tentokrát to postihlo zhruba na čtyři 
hodiny i město. Aby šly obě přetržené části 
spojit, bylo potřeba vypnout i město. Domov 
pro seniory, školní jídelna nemohly uvařit 
a  improvizovalo se. Nevím, jak si s  problé-
mem poradily obchody.

Za velký průšvih považuji, že podle vyjádře-
ní některých dotázaných údajně nefungova-
ly mobilní telefony. Zašel jsem na úřad a tam 
informoval místostarostu pana Juru. Řekl 
mi, že mělo jít jen o krátkodobou záležitost, 
než naběhly náhradní zdroje. Já jsem však 
měl informaci, že po celou dobu, kdy nešel 
proud, nebyly funkční mobily. Nevím. Mož-
ná jen některého operátora. Tato záležitost 
by měla být odborně prověřena. Bez spojení 
není velení. Zvláště v krizovém řízení.

E. Kabil
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PŘIPRAVUJEME:

2. 2. od 18:00  
Knihovna RZ  

„LUX ARIES“ – vernisáž výstavy polského fotografa Pawła Syposze (kom-
binovaná technika – fotografie a fotogramy)

23. 2. od 19:00
nový sál KD „Společenský ples“

22. 3. od 19:00
Knihovna RZ NOC S ANDERSENEM

Změna programu vyhrazena! Více info na plakátech a na www.kulturnidumjavornik.cz

 Kalendář akcí na měsíc LEDEN 2024
Do 26. 1. 2024
Knihovna RZ

„KLENOTY RYCHLEBSKÝCH HOR“ - výstava
vstupné: dobrovolné!

1.7. – 31. 1. 2024
výstavní síň SOUD

„MEZI OHNĚM A VODOU“ – výstava ke 150. výročí založení Sboru dob-
rovolných hasičů Javorník        
vstupné: dobrovolné!

12. 1. od 18:00
nový sál

KRONIKA JEDNOHO ŠÍLENSTVÍ: ČARODĚJNICE NA SEVERNÍ MORAVĚ 
V 17. STOLETÍ – přednáška předního českého historika Jaroslava Čechury
vstupné: dobrovolné! Pořádá: Městská knihovna Rudolfa Zubera

13. 1. od 17:00 
velký sál (kino)

Kino – dramatický příběh o odbojové skupině bratrů Josefa a Ctirada 
Mašínových 
 „BRATŘI“           
vstupné: 100 Kč

15. 1. od 16:30  
Knihovna RZ   „ČTENÁŘSKÝ KLUB“ – téma: čtenářská výzva 2024

16. 1. od 10:30
Knihovna RZ „BATOLÁTKA V KNIHOVNĚ“

17. 1. od 18:00 
školicí místnost 
SOUD

„FENOMÉN RYCHLEBSKÉ HORY A FENOMÉN PRADĚD“ – přednáška 
autorů stejnojmenných knížek Pavla Macháčka a Matěje Mately z VMJ
vstupné: dobrovolné!

19. 1. v 18:00
Knihovna RZ

„VIETNAM, ZEMĚ KONTRASTŮ“ – povídání Šárky Švábkové  
 vstupné: dobrovolné!

25. 1. v 17:00
Knihovna RZ „ČÍTÁRNA PRO KLUKY A HOLČIČKY“

26. 1. od 17:00
kavárna Café Kavka

VERNISÁŽ VÝSTAVY OBRAZŮ NIKOL FURMÁNKOVÉ 
pořádá: Městská knihovna Rudolfa Zubera

28. 1. od 15:00 
velký sál (kino)

Kino – nedělní promítání animované pohádky  
„KRAKENTEENA RUBY“        
vstupné: 80 Kč
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Truck trial a Javorník 2023

Sport

závod 1 2 3 4 5 6

místo konání závodu Milovice 
u Nymburku

Braňany 
u Mostu Mohelnice Vřesová 

u Sokolova
Kunštát 

u Boskovic
Valašské 
Meziříčí

umístění v závodu 4 2 3 1 2 5
počet sekcí v závodu 8 8 7 10 9 7

počet vyhraných sekcí 2 3 3 6 3 0
počet trestných bodů 1278 597 843 390 1559 803
diskvalifikace v sekci 1 0 1 0 2 0

z toho převrácení ("boudy") 1 0 1 0 0 0

Třetí rok účasti posádky AGENAS 
TEAM autoklubu v  AČR Javorník 
v  Mezinárodním mistrovství České 
republiky v  truck trialu je za námi. 
Do letošní sezony posádku autoklu-
bu doplnil teprve sedmnáctiletý Ro-
man Kovář z  Huslenek na Vsetínsku, který 
od druhého závodu nahradil Petra Lukeše. 

Jsme na konci sezony, a tak je třeba letošní 
rok zrekapitulovat. V  celkovém hodnocení 
Mezinárodního mistrovství České republiky 
v truck trialu pro rok 2023 obsadila posád-

ka javornického autoklubu, ve slo-
žení Tomáš Janků a  Roman Kovář 
s  vozem ROSS VIZA 330 4x4, třetí 
místo v třídě S3/1. 

Jménem javornického autoklubu 
AGENAS TEAM autoklub v AČR by-

chom chtěli poděkovat všem partnerům, 
sponzorům a příznivcům za podporu a pří-
zeň v letošním roce 2023 a popřát pohodové 
Vánoce a  do nového roku všechno nejlepší 
a hodně zdraví. 

AGENAS TEAM autoklub v AČR Javorník

Trochu čísel posádky javornického autoklubu v letošním ročníku:
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Pozvánky na kulturní a společenské akce
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Placená inzerce
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